

Сталин

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции
Московского ордена Трудового Красного Знамени Института стали
им. И. В. Сталина.

№ 9 (494)

17 марта 1947 года

Цена 15 коп.

К НОВЫМ ПОБЕДАМ СОВЕТСКОЙ РОДИНЫ!

В этом году наша советская Родина будет праздновать 30-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Нашей страной пройден за эти годы великий исторический путь. Под руководством партии большевиков, под водительством Ленина и Сталина наш народ покончил с эксплуататорскими классами, построил социалистическое общество, в короткий срок преобразовал страну, превратив ее в могучую социалистическую державу.

Одержав великую победу в Отечественной войне, советский народ с воодушевлением взялся за восстановление и дальнейшее развитие своего хозяйства.

Несмотря на трудности, вызванные войной и усугубленные прошлогодней засухой, план первого года пятилетки выполнен успешно.

Во втором году пятилетки перед народным хозяйством стоят еще более сложные и ответственные задачи. Темпы производства и строительства должны быть еще выше.

Чтобы успешно решить эти задачи, необходимы: напряжение всех сил советского народа, мобилизация всех ресурсов нашего хозяйства, использование всех внутренних резервов, имеющихся на каждом предприятии.

Колыбель Октября, город-герой Великой Отечественной войны, наш славный Ленинград бросил боевой клич трудящимся всей страны — вступить в предоктябрьское социалистическое соревнование за выполнение годовых производственных планов к славной дате — 30-летию Октября.

Несмотря на тяжелые раны, нанесенные немецкой блокадой, ленинградцы, как истинные советские патриоты, нашли силы, возможности и резервы для того, чтобы быстро двинуть вперед восстановление промышленности своего славного города.

За три недели до срока ленинградская промышленность выполнила план 1946 года, увеличив выпуск продукции на 47 процентов по сравнению с 1945 годом.

Взвесив свои возможности, тщательно подсчитав резервы, ленинградцы обязались выполнить план второго года послевоенной пятилетки к 7 ноября — к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В ответ на обращение ленинградцев, трудающиеся всей страны берут на себя обязательства — производственными успехами встретить 30-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Первым в нашем институте с призывом поддержать почин ленинградцев выступил коллектив сотрудников кафедры физики. Он обязуется досрочно, к 7 ноября, закончить все хоздоговорные работы, подготовить и сдать в печать два выпуска пособия к лабораторным занятиям по физике и берет на себя другие обязательства.

Коллектив кафедры физики поддержали сотрудники кафедр высшей математики, графики, термической обработки. Однако еще не все кафедры, цехи и отделы включились в предоктябрьское социалистическое соревнование.

Сотрудники такой крупной общей кафедры, как металлография, не нашли, какие поставить перед собой задачи.

Оказывается, что весь их план рассчитан только до 7 ноября 1947 года.

Конечно, брат в качестве обязательства то, что и так полагается сделать по плану, не сделал бы большой части коллектива кафедры. Однако если серьезно подойти к этому вопросу, то, безусловно, окажется, что коллективом кафедр института есть над чем работать, есть чего добиваться в предоктябрьском социалистическом соревновании.

Нет сомнения, что славный коллектив Московского орденоносного института стоял поддержит почин ленинградцев и развернет социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственного плана.

Пусть социалистическое соревнование, как учит великий вождь партии и народа товарищ Сталин, в каждой отрасли промышленности, на каждом предприятии, в каждом цехе подтегивает отстающих до уровня передовиков и ведет всю нашу промышленность по пути неуклонного общего подъема.

Павел Солнцев

Советской женщине

В испытаны огнем и кровью
Возмужала душа твоя.
Мы великой твоей любовью
Согревали сердца в боях.

Через все фронтовые беды
Вместе с нами и ты прошла,
Ты ковала нам меч победы,
Ты детей и очаг берегла.

В лазарете, в атаке, в землянке
Мы встречались с тобою не раз.
Ты бесстрашной была партизанкой,
Наша мать, и жена, и сестра.

Возрождала заводы и шахты,
Семьям воинов строила дом,
На бескрайней стояла вахта
У станков, у вагранок, у дома.

Мы победы добыли с боя.
Нашей славы горят огни.
И, как прежде, у нас с тобою,
Мысли, чувства, судьба — одни.

Мы уверенно смотрим в дали,
Где прекрасный встает рассвет,
Освещает великий Сталин
Мудрым словом пути побед.

Дни настанут еще чудесней,
Мира, счастья, тепла полны,
И назеки прославят в песнях
Образ женщин моей страны.

—○—

ПРАЗДНИК 8 МАРТА

8 марта в актовом зале нашего института собрались празднично одетые женщины, девушки. Сегодня их день. Они пришли отметить 37-ю годовщину с момента установления Международного женского дня. Несколько позднее в зал начинают входить мужчины. Они поздравляют славных советских тружениц с праздником.

Играет радиола, вот закружились первые пары танцующих.

В 6 часов за стол президиума садятся лучшие женщины нашего института: И. П. Черникова, Р. И. Немирович, А. А. Богданова, В. А. Сольц, Р. К. Карабельник и другие. А. А. Богданова открывает торжественное собрание. Бурной овацией встретили собравшиеся предложение преподавательницы физики И. П. Черниковой приветствовать в почетный президент членов Политбюро во главе с вождем народа товарищем Сталиным.

Слово для доклада предоставляется преподавательнице кафедры основ марксизма-ленинизма О. Г. Степановой.

Участница Великой Отечественной войны Ольга Григорьевна Степанова рассказала о героической борьбе советских женщин в годы войны.

Советские женщины жертвовали всем во имя спасения своей отчизны. Да им и было что отстаивать. Только в палкой стране женщины издавна о мужчинами пользуются всеми правами гражданина.

Ольга Григорьевна приводит примеры беспартийных женщин в капиталистических странах.

После доклада секретарь партийной организации аппарата института В. Е. Егоров вручил лучшим женщинам правительственные награды — медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 гг.».

Приказ директора о премировании лучших женщин-сотрудниц нашего института, студенток-отличниц прочитала доцент кафедры химии Р. К. Карабельник. После торжественной части был дан большой концерт силами артистов Москвы.

А. АЛЕКСАНДРОВА.



На снимке лучшие женщины нашего института (слева направо) сидят: З. В. Белова, кандидат технических наук А. А. Таперова, А. А. Богданова, кандидат технических наук Р. К. Карабельник. Стоят: О. Г. Степанова, М. Г. Захарова, Р. И. Немирович, М. В. Гонтаренко, В. А. Сольц.

В дни Отечественной войны

Очень дорога должна быть женщины Родина, которая дала ей и ее детям равноправие, свободу и личное счастье.

Вот почему женщина шла и идет на любые подвиги и жертвы ради победы своей страны.

Советским женщинам дороги судьбы и интересы нашего социалистического государства, вот почему советские матери вдохновляли своих детей на ратные подвиги, заклинали их быть сильными и смелыми в бою.

Вот почему мать Олега Кошевого, зная участь, ожидавшую ее сына, помогла ему в борьбе против немцев, воспитывая из своего Орлика могучего орла своей Родины.

Незабываем в истории образ партизанки Дреймон, пожертвовавшей своим, только что родившимся сыном, ради спасения партизанского отряда. Она заявила своим плачам: «Вы казнили моего маленького сына, но у меня полный лес сыновей, вам их всех не уничтожить, они придут, вам скоро конец».

Муж Александры Дреймон после освобождения Уварова рассказывал, что женщина, обыкновенная работница швейной фабрики, до войны никаким геронимом не выделялась. Работала хорошо и честно. В лихую годину из-за любви к Родине она поднялась до вершин геронима, как и сотни тысяч наших советских женщин.

Не случайно мужество матери Зои Космодемьянской, сказавшей о своей дочери: «Сердце мое тяжело ранено, и время не залечит этой раны. Но я горжусь, что дочка моя смело пошла на великое дело и осталась сильной, честной, гордой до последнего своего дыхания».

Зоя встретила смерть как настоящий человек, борец, коммунист!*

2. Подготовить к 7 ноября в готовом виде для печати виде два выпуска (III и V) пособия к лабораторным занятиям по физике.

3. К 7 ноября подготовить к печати две статьи по законченным научно-исследовательским работам.

По поручению коллектива кафедры физики:

Заведующий кафедрой физики — профессор-доктор ФИНЖЕЛЬШТЕЙН.

Парторг ЧЕРНИКОВА.

Профорг ЮРЬЕВА.

Конечно, Герой Советского Союза Зоя Космодемьянская — выдающаяся девушка, но она типична для девушек нашей страны, ибо потенциальная готовность к подвигу жила и живет в душе большинства советских женщин. Что влечет нашу советскую девушку, к чему она стремится?

Мы читаем в дневнике Зои: «В человеке должно быть все прекрасно: и лицо, и одежда, и душа, и мысли» (выписывает она у Чехова). «Быть коммунистом, значит — дерзать, думать, хотеть, сметь» (Маяковский).

Как бы перекликается с Зоей, 19-летняя девушки Балля Чудакова — командир пулеметной роты, пришедшая на войну потому, что...

«Куда же я пойду, — говорила она, когда ее спрашивали, — немцы убили бабушку, с голоду умерла мать, а я что хуже других? Я покажу немцам, что такое советский человек!»

Я знаю связистку Женю Смирнову: бесстрашно шла она, наводя линию под ураганным огнем, и всегда твердила: «Нет! У меня ты линию не порвешь. Знаешь ведь, что я, Смирнова, на дежурстве».

Наши советские женщины-матери воспитали славную советскую молодежь, поднявшуюся на высшую ступень патриотизма и морального величия. Эта молодежь, как бы впитала в себя все лучшие чувства, выработанные нашим народом в его историческом развитии. Это — дети не только русского, но и всего советского народа, дети ленинского комсомола.

О. Г. СТЕПАНОВА.

НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЩЕСТВО

Три недели назад состоялось совещание Совета научно-технических студенческих кружков совместно с активом научно-технических кружков. Совещание обсудило и одобрило проект устава студенческого научного общества.

Согласно проекту, студенческое научно-техническое общество будет состоять из 4 секций: металлургической, металловедения и термической обработки, обработки металлов давлением и общей. Во главе каждой секции стоит председатель и научный руководитель, выделенные учеными советами факультетов.

Общее руководство работой общества осуществляется советом общества, который избирается на общем собрании и состоит из 9 человек: председателя, заместителя, секретаря, 4 председателей секций и 2 редакторов—студенческого журнала и ежемесячной газеты.

Согласно уставу, членом общества может быть всякий успевающий студент, ведущий самостоятельную научную работу.

Лаборатория прокатки к концу пятилетки

К концу четвертой пятилетки лаборатория прокатки нашего института будет полностью восстановлена, технически реконструирована, пополнена новым оборудованием. Площадь лаборатории будет значительно расширена за счет полуподвального помещения с естественным освещением. Общий объем лаборатории достигнет 8000 кубических метров.

Вся работа по реконструкции и восстановлению лаборатории разбита на три периода. В первый — до конца 1947 года — будет введен в действие стан ЗАКК без реконструкции, стапы 150 и 210 — после реконструкции. Будет установлен стенд для экспериментальных станов. Закончатся постройка и пуск пролета волочения. Закончатся изготовление и установка электрических нагревательных печей.

Стан ЗАКК — универсальный, может прокатывать различные профили и сорта металла. Таких станов имеется всего 3 в мире.

К концу 1948 года будут закончены все работы по реконструкции оборудования и самой лаборатории.

В 1949 году намечается постройка и пуск в действие цеперывного универсального стапа. Это стан для прокатки сортового металла и ленты. Скорость прокатки ленты должна превышать скорость экспресс-поезда. Здание будет состоять из 6 пролетов.

Для вступления в общество студент должен иметь рекомендации заведующего соответствующей кафедрой и того научно-технического кружка, в котором он работает.

Членам общества предоставлен ряд льгот: свободное посещение занятий, преимущественное право на пользование научной и учебной литературой и другие.

Вопрос о создании студенческого научно-технического общества был поставлен год назад на научной конференции студенческих кружков.

Сейчас назрела необходимость в единой, централизованной организации. Такой организацией и будет являться студенческое научно-техническое общество. Мы не только должны в ближайшее время формально учредить наше общество, но и обеспечить быстрое развитие его деятельности, чтобы оно выдвинулось в число передовых обществ московских вузов.

ЦАИ-БО.

Физическая культура в Советском Союзе — есть дело государственной важности.

Одним из основных средств физического воспитания советских людей является легкая атлетика, направленная на всестороннее развитие и укрепление человеческого организма, на овладение общими основами техники движений, встречающихся в спортивной практике, боевой и трудовой деятельности человека, а также направленная на проявление и совершенствование физических и морально-волевых качеств.

Легкая атлетика является одним из видов спорта, объединяющих упражнения в ходьбе, беге, прыжках и метании во всех их вариантах и стилях.

Большое количество легкоатлетических упражнений позволяет любому человеку найти подходящий для себя вид, и открывает широкие возможности для спортивной специальности. Легкая атлетика — общедоступный и массовый вид спорта. Массовые кросссы, пробеги, эстафеты и другие соревнования привлекают сотни команд, тысячи участников, десятки тысяч зрителей. Все легкоатлетические упражнения проводятся на свежем воздухе, и имеют большое гигиеническое и оздоровительное значение.

До войны легкоатлетическая секция нашего института высоко держала спортивную честь института. С 1936 г. по 1940 год наш коллектив легкоатлетов был чемпионом ВУЗов Москвы, чемпионом

спортивного общества «Металлург» и Ленинского района.

В 1940 году наш коллектив легкоатлетов занял 3-е место в эстафете по Садовому кольцу на приз газеты «Вечерняя Москва», и женская команда в эстафете 5×300 заняла 3-е место среди сборных команд обществ. В первенстве ВУЗов Москвы в 1946 году наш институт проиграл 1-е место Горному институту, которому до войны мы никогда не проигрывали.

Нужно восстановить спортивную славу института. В этом году все соревнования будут проводиться между низовыми коллективами, среди которых мы должны выступить, как сильный и подготовленный коллектив. В первом же соревновании — 9 мая в День Победы — в эстафете по Садовому кольцу мы должны выставить команду из 30 человек — 15 мужчин и 15 женщин. Мужской коллектив у нас не плохой и регулярно тренируется, а женщин пока еще мало. Нужно надеяться, что в ближайшие дни тренировок секции к нам придет новое пополнение девушек — патриотов института.

Молодежь! Не теряйте «золотого» времени, воспитывайте в себе жизненно необходимые качества и навыки. В подготовительный период секция занимается по понедельникам и пятницам с 16 до 18 часов в зале «Б» лабораторного корпуса.

КИСЕЛЕВ, тренер-преподаватель легкоатлетической секции.

ФИНАЛЬНАЯ ИГРА НА ПЕРВЕНСТВО ВУЗОВ МОСКВЫ ПО ХОККЕЮ

Для розыгрыша первенства по хоккею участники игры по жребьевке разбились на две группы по пять команд в каждой. В финал в первой подгруппе вышла команда Института международных отношений. Во второй подгруппе победили хоккеисты нашего института, завоевав тем самым почтенное право участвовать в финале.

Этот успех команды можно объяснить серьезным отношением наших хоккеистов к играм. За это время команда института одержала победы над хоккеистами Института физической культуры и спорта, Автодорожного института и Цветметзолота.

Команда Коммунально-хозяйственного института потерпела поражение, не явившись на игру. Счет, соответственно, был: 7:6, 4:2, 11:0.

6 марта состоялась финальная встреча хоккеистов нашего института с командой Института международных отношений. Команда Института международных отношений имеет в своем составе И. Фёдоровича — виртуоза хоккея, и является прошлогодним чемпионом.

Первая половина игры прошла в упорной борьбе и закончилась со счетом 3:2 в

пользу команды Института международных отношений.

Во второй половине наши противники сумели забить в наши ворота еще шесть мячей, а в ответ получили только два.

Со счетом 9:4 команда хоккеистов Института международных отношений завоевала звание чемпиона Москвы.

Команда нашего института заняла второе место, что является для нее большим успехом.

—○—

Маленький фельетон

183-й прием Остапа Бендеры

Попрыгунья стрекоза
Лето красное пропела,
Оглянувшись не успела —
Как зима катит в глаза.

Студент группы М-46-Д1 Алешин весь семестр безძинчил и на экзамене по общей химии провалился. Дали ему возможность пересдать и запел Алешина во здравии. Пел он пижно, то тихо, то громко, но черты сомнения не давал ему покоя — а вдруг опять не сдаст? Ведь, говорят, студенту, чтобы подготовиться, одного дня нехватает. Надо что-нибудь придумать. Что сделал бы на моем месте Остап Бендер? Он применил бы прием номер 182-й, а я, для верности, применил 183-й. Только, о чем он говорит? Позвоню Афонину, он «Двенадцать стульев» и «Золотого теленка» наизусть знает. Афонин ответил: — «Прием 183-й трактует: «Чего не можешь сделать сам, предоставь другому». В голове Алешина сразу созрел сногшибательный план: — фирма Алешин-Афонин и К°, — и звучит хорошо, и хорошо сработает. Если ее учредитель сам сдать экзамен не может, значит это сделает его компаньон — Афонин. На досуге потом будет о чём вспомнить.

Внутренние листы зачетной книжки Алешина перекочевали в обложку книжки Афонина, студента группы М-46-Т, и компаньон пошел выручать главу фирмы. Вначале все шло хорошо. Кончился экзамен, и фирма уже готова была отпраздновать свой первый успех, но... не говори «Гоп!», пока не перепрыгнешь! Неожиданно вошла доцент Танерова, ранее принимавшая экзамен у Афонина, и мимый Алешина был разоблачен. Фирма села на мель и объявила себя банкротом. Обанкротился учредитель, обанкротился компаньон.

На другой день приказом директора института Алешин был исключен, а Афонин получил строгий выговор с предупреждением.

ЯРДИ.

Ответственный редактор
Д. А. ПРОКОШКИН.

«Роковая ошибка»

Случайно он познакомился с учительницей местной школы, молодой, недавно сбежавшей со студенческой скамьи, девушкой.

В то время он верил, что эта девушка может быть подругой его жизни. Ее тоже плекло к юноше, много видавшему, и, казалось, крепко стоявшему в жизни.

Но для В. Г. жизнь в деревне не являлась идеалом, его влечло в Москву — на чубу.

Жена не возражала. Она ждала ребенка — было трудно, но молодая женщина бернула в лучшее будущее.

В. Г. стал студентом Института стали. Нельзя сказать, что В. Г. не заботился о ребенке, нет. Он «привозил своему ребенку летом подарки, сладости...», а на зиму уезжал в Москву, где его ожидали... другая привязанность.

Как это случилось?

— Видите ли, — рассказывал В. Г. позже, — «она» была очень внимательна и заботлива. А там, в деревне... я понял, что это была случайность. Роковая случайность».

Воздержимся от обвинений в поверхностном подходе к решению важнейших жизненных вопросов, возможно и такое обяснение. Да, роковая случайность. Поверим. Итак, снова счастливая жизнь, искаженная и заботливая подруга... но у подруги ожи-

дается ребенок. Какая проза! Подруга кажется и невнимательной, и слaboхарактерной, и вообще...

«Видите ли, ей слaboхарактерность меня отталкивала. Она ничего не могла сделать сама, все ей надо было подсказать. Да, это моя вторая ошибка...»

А в саратовской деревушке ждали, ждали, пока муж и отец окончат институт и они счастливо заживут все вместе. Но муж писал редко, а однажды пришло это письмо. В нем В. Г. писал, что... впрочем, обясняется его приведены выше.

Итак у человека две случайные роковые ошибки.

И этот, «убитый горем», молодой человек сразу же после разрыва сближается с третьей хорошей девушкой и решает на этот раз павсегда (честное слово!) зажить счастливой, беззабочной и т. п. жизнью.

Вряд ли его мучают угрызения совести. Две исковерканные жизни — не столь тяжелая цена за его счастье. Но чем гарантирована третья привязанность В. Г. от разрыва? Честным словом? Честным словом лгун?

И вот стоит он, дипломник В. Г., на заседании профкома во всей своей неприметности и беспомощности, перед судом общественного мнения.

Студенты института не могут простить В. Г. его поведения, ибо советская моло-

дежь с ранних лет воспитывает в себе такие черты характера, как честность, правдивость, самоотверженность, мужество, бесстрашие и товарищескую солидарность и многие другие моральные качества.

Коммунистическая мораль требует внимательного, чуткого отношения к человеку. Неотъемлемой, составной частью коммунистической этики является безупречное поведение в семье. Коммунистическая мораль, высоко поднимающая человека, как гражданина, как активного строителя нового общества, отнюдь не безразлична к его семейной жизни.

Наше правительство заботится об укреплении советской семьи. Оно подняло на пьедестал высоту звания женщины-матери.

В. Г. не только представитель советской молодежи, но и студент высшего учебного заведения. Через несколько месяцев он в качестве молодого специалиста приступит к работе на производстве. Но разве он может принести пользу социалистическому обществу?

Правильно поступил профсоюзный актив, резко осудивший поведение студента В. Г.

Заседание профкома постановило исключить В. Г. из союза и сообщить о его поведении общественности завода, куда будет послан В. Г. на работу.

Студент 4-го курса Л. ШАЕВИЧ.